

Republika Slovenija
Ministrstvo za okolje in prostor
Direktorat za prostor, graditev in stanovanja
Gospa Barbara Radovan, generalna direktorica
Dunajska cesta 47
1000 Ljubljana

ZADEVA: predlogi in pripombe v zvezi s sestankom delovne skupine

Spoštovani,

Priznati moramo, da nas je vaš dopis, v katerem sklicujete sestanek delovne skupine in obenem predlagate dnevni red nato pa ga odpoveste, nemalo presenetil – kot že tolikokrat doslej gre očitno za ponovno organizacijo PR dogodka ELES-a pod pokroviteljstvom Republike Slovenije. Teme so namreč enostranske, predlagane z izključnim namenom opravičevanja že sprejetih ELES-ovih (in očitno državnih) odločitev.

Naravnost pretresljivo je, da po vseh opozorilih, ki so bila dana tudi s strani medijev, Ministrstvo za zdravje še vedno ne vidi potrebe po tem, da bi v kakršnemkoli kontekstu, še najmanj pa v tovrstnih delovnih skupinah naslovilo tudi npr. vprašanje škodljivosti nizkofrekvenčnega elektromagnetnega sevanja za otroke; tej temi se očitno nameravata tako ELES kot tudi država izogniti v širokem loku in to kljub dejstvu, da na to nevarnost opozarja najeminentnejša tuja in domača stroka. Očitno je namen Ministrstva za zdravje še naprej vztrajati pri svojem smešno skromnem gradivu, ki je del študije variant oziroma sploh ne sodelovati pri tej temi, saj je poslano gradivo neuporabno. Glede na strokovno mnenje prof. dr. Fikfakove, s katerim že razpolagate, in na njen medijski nastop bi bilo najmanj pričakovati, da je vsaj v tej fazi tudi ona povabljen v diskusijo o umeščanju daljnovodov v bližino šol in vrtcev; naravnost absurdno je, da pri izdelavi študije variant sodeluje npr. Društvo za opazovanje ptic, ne pa tudi zdravnik, strokovnjak za vplive okolja na zdravje ljudi.

Prav tako bi bilo smiselno, da nam gradivo za posamezne predlagane točke posredujete v naprej – le tako se lahko namreč kvalitetno pripravimo na diskusijo.

Ker navedena ravnanja kažejo na kršitve sklepa ustanovitvi delovne skupine in seveda tudi Aarhuške konvencije, smo zaradi kršitev slednje prisiljeni o vašem načinu dela obvestiti ustrezne evropske institucije. Kršitve oziroma zloraba sprejetih obveznosti po mednarodnih pogodbah pomenijo namreč resno težavo za Slovenijo.

Ponovno opozarjamo, da tega ne bomo dopustili in da bomo brezkompromisno še naprej zahtevali zaščito zdravja naših otrok.

Obenem želimo tudi opozoriti, da zapisnik zadnje seje delovne skupine še vedno ne odraža povedanega na seji. Tako so spregledane navedbe predstavnika Inštituta Milan Vidmar, ki je sodeloval na seji; pri tem mislimo na izjavo gospoda Volčine, ko je dejal, da »je današnji sestanek namenjen predstavitvi najbolj neugodne variante s stališča varstva okolja z minimalnim kompromisom za to, da je zakonodajno še sprejemljiva« in izjavo istega govornika, ko je dejal, da »je imelo ministrstvo za zdravje ob preliminarnem pregledu okoljskega

poročila pozitivno mnenje na podlagi meril, ki jih morajo upoštevati, kar je absurdno, ampak tako je.»

Dokler navedena dobesedna citata gospoda Volčine ne bosta dobesedno navedena v zapisniku, slednjega kot neustreznega zavračamo.

Dosedanje delovanje delovne skupine ne sledi ciljem, ki so zapisani v sklepu o ustanovitvi, kot so: možnost podajanja predlogov prostorskih, tehničnih rešitev in optimizacij za strokovno preučitev v postopku priprave državnega prostorskega načrta, vključno v fazi priprave študije variant, vodenje poglobljenih razprav o odprtih vsebinskih vprašanjih, povezanih z načrtovanim daljnovodom, soočenja, izmenjavo in zблиževanja stališč med člani delovne skupine in posledično javnostmi ter organizacijami, ki jih le-ti zastopajo, ter identifikacija odprtih problemov, pri katerih zблиževanje stališč ni mogoče.

V okviru delovanja delovne skupine gre torej le za vaše enostransko podajanje informacij in stališč. Ne sprejemate predlogov možnih rešitev in optimizacij, se do njih ne opredelite, ni poglobljenih razprav o odprtih vsebinskih vprašanjih, kot je primer spoštovanje načela previdnosti, ni torej nikakršne izmenjave in zблиževanja stališč med člani delovne skupine.

Glede na vse navedeno pričakujemo, da prenehate uporabljati delovno skupino kot alibi za izpolnjevanje zavez države mednarodni skupnosti glede sodelovanja javnosti pri reševanju vprašanj, kot je umeščanje daljnovodov v prostor. Namen Aarhuške konvencije namreč ni zgolj formalno institucionalizirano posvetovanje z javnostmi, temveč vsebinska debata in argumentirano sprejemanje ali zavračanje predlogov civilne družbe. Nesporno je, da tega v predmetnem postopku ni.

V nadaljevanju postopka sprejemanja DPN-ja, predvsem pa delovanja delovne skupine pričakujemo in zahtevamo korenite spremembe v smislu vključevanja javnosti, civilne družbe in lokalne skupnosti v obliki sprejemanja pripomb in predlogov, poglobljene razprave o vseh odprtih vprašanjih ter strokovni opredelitvi do predlogov že v fazi priprave študije variant.

Če ne bo prišlo do utemeljeno zahtevanih sprememb, bomo uporabili vsa dovoljena sredstva, po potrebi tudi državljansko nepokorščino. Zdravje naših otrok ni in nikoli ne bo del vaše trgovine z dobički!

V Ljubljani, 14. 6. 2016

CI Severne Trase

Janez Jesenovec, pobudnik



CI Zaščitimo Otroke Pred Sevanjem

Borut Valentinčič, pobudnik

Uroš Vidovič, pobudnik

Poslano v vednost:

predsedniku parlamenta Republike Slovenije dr. Milanu Brglezu

predsedniku vlade Republike Slovenije dr. Miru Cerarju

predsedniku Republike Slovenije Borutu Pahorju

ministrici za zdravje Milojki Kolar Celarc

ministrici za okolje in prostor Ireni Majcen

ministru za infrastrukturo dr. Petru Gašperšiču